МЕТОДИЧЕСКА РАЗРАБОТКА НА УРОК ПО БЪЛГАРСКИ ЕЗИК В ІХ КЛАС – ЗП НА ТЕМА:
РЕДАКТИРАНЕ НА ТЕКСТ 

ВИД НА УРОКА: Упражнение

ЦЕЛИ:

Образователни:

· Повишаване на езиковата култура у учениците.

· Активиране на мисълта.

· Придобиване на методология от страна на учениците за работа с езика.

Развиващи:

· Развиване на умения у учениците самостоятелно да получават знания; анализ, синтез, съпоставка, класификации, а така също фокусиране на вниманието, памет, логическо мислене.

· Развиване на познавателни и творчески способности чрез разнообразни видове дейности. 
Възпитателни:

· Развиване на собствено знание за активно участие в час.

· Инициативност, любознателност, творчество.

· Придобиване на усет към родния език.

МЕТОДИ НА РАБОТА:

1. Самостоятелна работа. 

2. Беседа. 

3. Нагледност.
4. Достъпност.

ИЗПОЛЗВАНИ НАГЛЕДНИ СРЕДСТВА:
1. Компютри.

2. Проектор.

3. Компютърна презентация.
ХОД НА УРОКА:

Встъпление на учителя – задава въпроси към учениците:

· Какво е вашето отношение към българския език? 

· Отговарят двама или трима ученици.

· Добиване на представа за мнението на младите хора относно езика.

Учителят въвежда темата с идеята за един нетрадиционен урок и се записва на дъската.

Учителят поставя задача, свързана с редактиране на текст и представя същия в печатен и в електронен вариант. Учениците са разделени на две групи:
· І група – редактира текста на компютър и посочва нарушените норми на СБКЕ

· ІІ група – работи с печатен вариант на текста и определя вида на допуснатите езикови грешки

Времетраене 10 минути.

Текстът за редактиране се проектира на бялата дъска и се обсъждат и проверяват резултатите на двете групи в първи слайд

Следва и вторият слайд с направени поправки. 
Учителят задава въпроси:

· Как сте се справили с поставената задача?

· Можете ли да дадете цифрова оценка?

Учителят дава оценка за работата на двете групи.

Учителят представя на дъската откъс на съвременна поп фолк песен и поставя въпроси, свързани с осмисляне на текста и на езика, както и с неговото въздействие (3-4 минути).
Във връзка с представения текст се поставя задачата да се направи извод по отношение на красотата и грозотата на езика. Заедно с учениците систематизира отговорите. 

ПОСТАВЯНЕ НА ДОМАШНА РАБОТА: 

Да се създаде собствен текст на тема по избор в рамките на 2 страници.

Използвана литература:

1. Български език за ІХ клас, Т. Бояджиев и колектив, ИК „Анубис”

2. Нов правописен речник на българския език,  Авторски колектив — БАН, Институт по български език, изд. „Хейзъл”

3. Процесът на обучението. Дидактика, Мартин Андреев, Университетско издателство „Св. Климент Охридски”
Изготвили:

1. Виктория Кирева – главен учител

2. Любка Харизанова – старши учител

3. Екатерина Тодорова – учител

4. Александър Мандажиев – учител 

